Выплата компенсации расходов, связанных с самостоятельным приобретением протезно-ортопедических изделий, гражданам, не имеющим группы инвалидности
Право на компенсацию расходов имеют граждане, не имеющие инвалидность, но по медицинским показаниям нуждающиеся в протезно-ортопедических изделиях. 
Компенсация предоставляется  в размере 50 процентов от стоимости приобретенных протезно-ортопедических изделий  в случае если доход (для одиноко проживающего гражданина) либо среднедушевой доход его  семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Челябинской области.
Перечень протезно-ортопедических изделий, стоимость которых подлежит частичному возмещению за счет средств областного бюджета:
1. ортопедическая обувь (не более двух пар);
2. экзопротез молочной железы;
3. чехол для экзопротеза молочной железы трикотажный.
Для получения компенсации гражданин (законный представитель или представитель по доверенности) обращается в управление социальной защиты населения по месту жительства либо по месту пребывания не позднее 30 ноября текущего года по адресам:
• ул. Суворова, 123, каб. № 207 (МУ "Комплексный центр социального обслуживания населения" Правобережного района) тел. 30-40-41;
• пр. Металлургов, 3/2, каб. 19 (МУ "Комплексный центр социального обслуживания населения" Ленинского района) тел. 28-83-75;
[bookmark: _GoBack]•  пр. Сиреневый, 16/1, окно 4 («Центр по приему населения»).
Приемные дни:  с понедельника по четверг с 9.00 час. до 17.00 час. (обед с 12.00 час. до 12.45 час.), в пятницу с 9.00-12.00
При себе необходимо иметь следующие документы (подлинники и копии):
· документ, удостоверяющий личность;
· документ, подтверждающий полномочия представителя гражданина (в случае если от имени гражданина выступает его представитель);
·  документы, подтверждающие оплату стоимости протезно-ортопедического изделия, с указанием наименования протезно-ортопедического изделия, его вида, модели и даты приобретения;
·  медицинское заключение, подтверждающее наличие медицинских показаний для обеспечения протезно-ортопедическим изделием, выданное в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации  от 2 мая 2012 г.№ 441н «Об утверждении Порядка выдачи медицинскими организациями справок и медицинских заключений»;
· справки о размерах и видах доходов гражданина и членов его семьи, полученных в течение трех месяцев, предшествующих дате подачи заявления; 
·  реквизиты банковского счета, открытого в кредитной организации, расположенной на территории Челябинской области, либо реквизиты отделения федеральной почтовой связи или иных организаций, осуществляющих доставку пенсии.  
        Копии документов принимаются при предъявлении их подлинников и заверяются сотрудником управления социальной защиты населения.
         Компенсация предоставляется гражданам единовременно один раз в год в целях возмещения расходов, связанных с приобретением начиная с 1 января 2017 года протезно-ортопедических изделий, при условии обращения с вышеуказанными   документами.
	По всем возникающим вопросам обращаться в управление социальной защиты населения администрации города Магнитогорска  по телефонам: 
26-03-52,   26-06-23.

