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                            Доступная среда в городе Магнитогорске
В рамках государственной программы Доступная среда с начала 2020 года в городе Магнитогорске проведены следующие мероприятия:
        - в ГАУЗ «Городская больница № 3» смонтирован пандус в помещении коридора поликлиники № 1 около актового зала. 
        - в ГАУЗ «Родильный дом    № 1» обновлены кнопки вызова на входных группах в стационаре круглосуточного пребывания по адресу: пр. Пушкина, 25 и в филиале женской консультации по адресу: ул. Тевосяна, 9. 
      - в ГБУЗ «Областной наркологический диспансер» приобретены фасадные таблички со шрифтом Брайля с информацией об учреждении, организовано обучение специалиста по дополнительной профессиональной программе «Организация деятельности по обеспечению доступности объектов транспортной и социальной инфраструктуры для инвалидов и других маломобильных групп населения и оказанию им ситуационной помощи. Заключен договор с Челябинским региональным отделением Общероссийской общественной организацией инвалидов «Всероссийское общество глухих» на предоставление услуг сурдопереводчика (тифлосурдопереводчика) инвалидам по слуху. 
         - в ГБУЗ «Областной онкологический диспансер № 2» установлен и введен в эксплуатацию и освидетельствован электроподъемник в центральном ходе здания.

          - в МДОУ «Центр развития ребенка-детский сад № 134» выделена субсидия на проведение мероприятий по созданию условий для получения детьми дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья качественного образования и коррекции развития на 2020 год. В настоящее время проводятся аукционы по приобретению специального оборудования, в том числе учебного, реабилитационного, компьютерного для создания условий для эффективного развития образования, направленного на обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям современного инновационного социально-ориентированного развития города Магнитогорска, создания в городе Магнитогорске равных возможностей для получения качественного дошкольного образования.

- на трамвайных маршрутах по пр. Карла Маркса, ул. Советская задействованы новые трамвайные вагоны (с переменным уровнем пола), приобретенные в рамках муниципальной программы «Развитие городского пассажирского транспорта в городе Магнитогорске». Новые низкопольные вагоны полностью приспособлены для комфортного проезда всех пассажиров, в том числе маломобильных. Широкие дверные проемы, откидная аппарель и специальная накопительная площадка увеличивают доступность электротранспорта для пассажиров пожилого возраста и граждан с детьми, а также для маломобильной группы населения. Для доступного и комфортного пользования услугами общественного транспорта, в том числе и для маломобильных групп населения (слабослышащих, слабовидящих) трамвайный парк МП «Маггортранс» полностью оснащен услугой текстового и аудио информирования. Информирования жителей города о движении трамвайных маршрутов для инвалидов осуществляется следующим образом: в графике движения трамвайных вагонов, маршруты, по которым курсирует низкопольные трамвайные вагоны выделены желтым цветом. 
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